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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №16 от 31.08.2023 

Минфин рассказал аудиторам, работающим с ОЗО, как "заказать" 
профилактический визит 

Недавно законом был введен порядок проведения профилактического визита по 
инициативе контролируемого лица. Это распространяется на ВКД со стороны 
Казначейства. 

Законом о госконтроле (надзоре) установлен перечень профилактических 
мероприятий, одно из них – профилактический визит контрольного (надзорного) 
органа, напомнил Минфин. Визит возможен в форме профилактической беседы по 
месту деятельности контролируемого лица либо по видео-конференц-связи. 
Чиновник расскажет об обязательных требованиях, предъявляемых к 
деятельности этого лица либо к принадлежащим ему объектам, их соответствии 
критериям риска, о способах снижения категории риска, а также о возможных 
проверках. 

Законом от 4 августа 2023 года № 483-ФЗ введена возможность проведения профилактического визита по 
инициативе контролируемого лица. До этого визит был возможен лишь по инициативе контрольного 
(надзорного) органа с согласия контролируемого лица. Визит позволит добровольно устранить возможные 
нарушения без применения мер воздействия. 

С целью инициирования профилактического визита контролируемое лицо должно направить 
соответствующее заявление в контрольный (надзорный) орган. Орган принимает решение в течение 10 
рабочих дней с даты регистрации заявления. При принятии решения орган учитывает свои материальные, 
финансовые и кадровые ресурсы, категорию риска, присвоенную объекту контроля. 

Основаниями для отказа в проведении профилактического визита по заявлению контролируемого лица 
являются: 

• поступление уведомления контролируемого лица об отзыве заявления; 
• решение контрольного (надзорного) органа об отказе в проведении профилактического визита, 

принятое в течение двух месяцев до даты подачи заявления; 
• невозможность в течение шести месяцев до даты подачи заявления проведения профилактического 

визита в связи с отсутствием контролируемого лица по месту деятельности либо в связи с иными 
действиями (бездействием) контролируемого лица; 

• наличие нецензурных либо оскорбительных выражений, угрозы жизни, здоровью и имуществу 
должностных лиц контрольного (надзорного) органа либо членов их семей в заявлении. 

Дата визита должна быть согласована с контролируемым лицом в течение 20 рабочих дней любым способом, 
обеспечивающим фиксирование такого согласования. 

Новый закон вступил в силу 4 августа 2023 года. Положения этого закона распространяются на внешний 
контроль деятельности аудиторских организаций, оказывающих аудиторские услуги общественно значимым 
организациям, со стороны Федерального казначейства (информационное сообщение 17 августа 2023 года 
№ ИС-аудит-65). 

Источник: Audit-it.ru 

Власти расширят перечень применяемых международных стандартов аудита 
Минфин планирует ввести новые международные стандарты аудита. Проект соответствующего 
приказа опубликован на Едином портале для размещения проектов НПА. 

Документ содержит: 

• Международный стандарт управления качеством 1 «Управление качеством в аудиторских организациях, 
проводящих аудит или обзорные проверки финансовой отчетности, а также выполняющих прочие задания, 
обеспечивающие уверенность, или задания по оказанию сопутствующих услуг»; 

• Международный стандарт управления качеством 2 «Проверки качества выполнения заданий»; 

• Международный стандарт аудита 220 (пересмотренный) «Управление качеством при проведении аудита 
финансовой отчетности»; 

• Международный стандарт аудита 600 (пересмотренный) «Особенности аудита финансовой отчетности 
группы (включая работу аудиторов компонентов)». 

Источник: Бух.1С 
 

 

https://www.audit-it.ru/news/account/1083743.html
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=303633-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-65
https://www.audit-it.ru/
https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=141213
https://buh.ru/news/uchet_nalogi/171469/


 

  

 

 

 
 
 
 
 
 
АС Волго-Вятского и Восточно-Сибирского округов 
рассмотрели похожие споры: из-за того, что 
страхователи не вовремя сдали СЗВ-М на 
работающих пенсионеров, фонд проиндексировал 
пенсии. Когда же он получил сведения, попытался 
взыскать переплату. У судов единого подхода не 
сложилось. 

Во всех случаях фонд принимал решение об 
индексации, когда уже знал, что в следующем 
месяце застрахованные лица работали. По мнению 
АС Восточно-Сибирского округа, он мог уточнить у 
страхователя, прерывалась ли деятельность 
пенсионера. Поскольку этого не сделали, 
оснований взыскивать индексацию нет. 

А вот АС Волго-Вятского округа посчитал иначе. На 
момент решения фонд не знал, работал ли 
пенсионер в "пропущенный" месяц. Последующие 
периоды значения не имеют, поэтому со 
страхователя взыскали индексацию пенсии за все 
месяцы до того, как он подал дополняющие 
сведения. 

Обращаем внимание на то, что в спорах на уровне 
кассации уже участвовал СФР как правопреемник. 
Также напомним, что с 1 января 2023 года сведения 
по форме СЗВ-М не подают. 

Отметим, что суды часто рассматривают споры о 
взыскании излишней индексации пенсии. Во многом 
результат зависит от того, когда фонд решил 
проиндексировать выплаты и когда страхователь 
дополнил отчетность. 

Документы: Постановление АС Волго-Вятского 
округа от 10.08.2023 по делу N А82-9725/2022, 

Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 
02.08.2023 по делу N А58-7701/2022, 

Постановление АС Восточно-Сибирского округа от 
03.08.2023 по делу N А10-6981/2022 

 

 

 

 

 

 

Организации заключили договор поставки. Цену 
товара установили без НДС. Налог нужно было 
исчислить сверх нее. В сумме, перечисленной 

покупателем, налог был. Позднее товар признали 
некачественным. Суд обязал поставщика вернуть 
деньги. Однако тот перечислил сумму без НДС. 
Покупатель обратился в суд, чтобы взыскать налог 
как неосновательное обогащение. АС Уральского 
округа его поддержал. 

Поставщик имеет право на вычет. При этом 
покупатель обязан восстановить НДС, т.е. 
выступает потерпевшей стороной. Суд отметил: с 
учетом возврата товара перечисленный налог — 
неосновательное обогащение поставщика за счет 
покупателя. Его нужно вернуть. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 
14.07.2023 по делу N А76-40998/2021 

 

 

 

 

 

 

Суды сошлись во мнении, что работодатель 
отказал кандидату незаконно. Однако только на 
этом основании нельзя обязать организацию 
принять на работу. Такого безусловного способа 
защиты прав нет. Заключать трудовой договор с 
конкретным соискателем работодатель не обязан. 
Это его право. 

Отметим: некоторые суды, в том числе 1-й КСОЮ, в 
подобных случаях также не понуждали принимать 
кандидатов при незаконном отказе. Однако 
противоположная практика встречается, например 
в обзоре Президиума ВС РФ. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 25.07.2023 
N 88-14536/2023 

 

 

 

 

 

 

Инспекция запросила документы по контрагенту: 
счета-фактуры, накладные акты выполненных 
работ, договор со спецификациями. Организация 
отказалась представлять их, поскольку документы 
не касались проверяемого налогоплательщика. 
Однако АС Волго-Вятского округа счел требование 
налоговиков и штраф законными. 

Суд отметил, что инспекция вправе запрашивать 
документы по цепочке сделок, которые связаны с 
первичной, у последующих организаций, т.е. 
контрагентов второго, третьего и последующего 

СЗВ-М по работающим 
пенсионерам: суды могут взыскать 
индексацию пенсии за опоздание с 

отчетностью 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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Соискателю отказали незаконно, но 
суды не обязали предоставить ему 

работу 

Суд: стоимость некачественного 
товара возвращают с НДС, даже 

если в договоре она была без 
налога 

Встречная проверка: суды 
выяснили, когда нужно 

представить документы по 
контрагентам разных звеньев 
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звеньев. Напомним, такой подход разделяет и ВС 
РФ, позицию которого взяла на вооружение ФНС. 

Однако, например, АС Московского округа 
посчитал, что истребуемые налоговиками 
документы относятся только к деятельности самой 
организации и стороннего партнера. В требовании 
инспекция не указала цепочку контрагентов, а связь 
с проверяемым налогоплательщиком установить 
невозможно. Суд признал штраф за 
непредставление документов неправомерным. 

Документы: Постановление АС Волго-Вятского 
округа от 30.06.2023 по делу N А11-15600/2021, 

Постановление АС Московского округа от 
10.07.2023 по делу N А40-195835/2022 

 

 

 

 

 

 

С работником расторгли трудовой договор по его 
инициативе. Он обратился в суд. Утверждал, что его 
вынудили написать заявление об уходе и уволили, 
несмотря на отзыв этого документа, направленный 
почтой. 

Три инстанции сочли, что сотрудник злоупотребил 
правом. Он сам написал заявление об уходе и 
указал в нем причину. При ознакомлении с 
приказом не возражал против увольнения, не 
известил работодателя, что отправил отзыв 
заявления по почте. В организацию письмо пришло 
уже после того, как трудовой договор расторгли. 

Отметим: практика в подобных случаях 
неоднозначна. Рекомендуем при увольнении 
уточнять у работника его намерения. 

Документ: Определение 2-го КСОЮ от 20.06.2023 
N 88-16339/2023 

 

 

 

 

 

 

Субподрядчик уступил компании (цессионарию) 
право денежного требования к подрядчику 
(должнику). Затем она попросила суд взыскать с 
подрядчика проценты по ст. 395 ГК РФ за просрочку 
оплаты работ и погашения взысканной суммы. 
Ответчик подал встречный иск, чтобы взыскать с 
компании неустойку за то, что субподрядчик 
выполнил работы не в срок. 

ВС РФ отметил, что подрядчик путем предъявления 
встречного иска заявил о зачете. Чтобы его в таком 
случае провести, не нужно переводить долг 

цедента по исполнению обязательств перед 
должником на цессионария. Ранее ВС РФ уже 
приходил к этому выводу. 

Позиция трех инстанций о том, что ответчиком по 
встречному иску должен быть субподрядчик, а не 
компания, ошибочна. ВС РФ направил дело в части 
отказа в этом иске на новое рассмотрение. 

Документ: Определение ВС РФ от 17.08.2023 N 
305-ЭС23-8661 

 

 

 

 

 

 

АС Московского и Уральского округов рассмотрели 
сходные споры: налогоплательщик на основании 
нарушения сроков, связанных с проверкой, 
оспаривал требование или решение инспекции о 
взыскании недоимки. Суды его не поддержали. 
Ссылаясь на позицию ВС РФ, они отметили: 
главное — общий 2-летний срок. То, что налоговики 
не соблюли отдельные сроки при проверке, прав 
налогоплательщика не нарушает и не может влиять 
на оценку действий проверяющих при взыскании 
недоимки. 

Тот же подход встречается, например, у АС 
Западно-Сибирского округа. ФНС этот вывод 
Верховного суда взяла на вооружение. 

Документы: Постановление АС Уральского округа 
от 13.07.2023 по делу N А60-37467/2022, 

Постановление АС Московского округа от 
10.07.2023 по делу N А40-104763/2022, 

Постановление АС Московского округа от 
07.07.2023 по делу N А40-110800/2022 

 

 

 

 

 

 

Фонд провел выездную проверку. На основании 
акта и по итогам рассмотрения возражений он 
оштрафовал страхователя. Суды трех инстанций 
признали решение фонда незаконным из-за 
процедурных нарушений. 

АС Северо-Западного округа отметил, что 
рассмотреть материалы проверки и вынести 
решение можно, только если страхователя 
уведомили о времени и месте рассмотрения. Фонд 
должен обеспечить проверяемому возможность 
представить возражения и участвовать в 
рассмотрении. 

При увольнении сотрудник не 
сказал, что отозвал заявление по 

почте, — суды его не восстановили 

Суды: нарушение отдельных 
сроков не лишает инспекцию права 

взыскать недоимку 

ВС РФ напомнил о праве должника 
заявить о зачете путем подачи 
встречного иска к цессионарию 

Суд: возражения на акт проверки не 
подтверждают своевременное 

извещение страхователя 
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Суд выяснил, что фонд сам рассмотрел материалы 
и принял решение несмотря на то, что у него не 
было сведений о надлежащем извещении 
страхователя. Когда конверт с уведомлением 
прибыл в место вручения, его направили на 
временное хранение, а через месяц вернули 
отправителю. Сведений о попытках вручить 
страхователю корреспонденцию в этот месяц на 
сайте Почты России нет. 

Сам по себе факт того, что у страхователя были 
возражения на акт проверки, не говорит о том, что 
его уведомили о дате, времени и месте 
рассмотрения материалов. Телефонный звонок в 
день рассмотрения материалов также нельзя 
назвать надлежащим уведомлением, потому что он 
не был сделан заранее. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 10.07.2023 по делу N А13-14495/2022 

 

 

 

 

 

 

Сотрудника уволили по его инициативе. После 
ухода он обратился к психиатру, а затем оспорил 
расторжение договора, так как подал заявление 
недобровольно. Три инстанции пришли к выводу: 
работника надо восстановить. Они не увидели 
принуждения к увольнению со стороны 
организации, тем не менее экспертиза выявила, что 
сотрудник написал заявление в период 
психического расстройства. Он не мог понимать 
значение своих действий и руководить ими. Воля на 
увольнение отсутствовала ввиду состояния 
здоровья. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 01.08.2023 
по делу N 88-24959/2023 

 

 

 

 

 

 

Организация не выделила НДС в договорах с 
покупателями. При камеральной проверке 
инспекция начислила налог сверх цены договора. 
Она обратила внимание: в перечне случаев 
применения расчетной ставки нет такого 
основания, как неисчисление НДС или незаконное 
использование налоговой льготы. 

Суд указал: 

• НДС — часть цены договора, которую 
платит покупатель. Непредъявление 
покупателю части налога означает, что ее 

взимают с продавца. Это не соответствует 
природе НДС как косвенного налога; 

• судебная практика допускает увеличение 
цены сделки и дополнительное взыскание 
НДС с покупателя, если это предусмотрели 
в договоре или НПА. Инспекция не 
представила доказательств, что в 
договорах были такие условия. 

Значит, НДС нужно начислять по расчетной ставке 
в пределах твердой цены, которую установили в 
договоре. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 
07.07.2023 по делу N А76-28546/2022 

 

 

 

 

 

 

С тем, что нужно письменно запрашивать 
объяснения перед наказанием, 3-й КСОЮ не 
согласился. ТК РФ форму такого требования не 
устанавливает. В деле об увольнении за грубое 
нарушение следовало учесть доказательства того, 
что организация хоть и устно, но просила объяснить 
проступок. Причем делала это неоднократно. 
Обращения к сотруднику подтверждали в т.ч. 
показания свидетелей и акты работодателя. Вывод 
апелляции о недоказанности истребования 
объяснений кассация не поддержала, дело 
направили на новое рассмотрение. 

Отметим: Роструд ранее указывал, что просить 
объяснения можно и устно. Однако некоторые суды 
придерживаются иной позиции, поэтому 
безопаснее оформить такое требование 
письменно.  

Документ: Определение 3-го КСОЮ от 05.07.2023 
N 88-14235/2023 

 

 

 

 

 

 

Инспекция выиграла спор с налогоплательщиком и 
взыскала с него судебные расходы. Поскольку в 
один день представители налоговиков участвовали 
в заседаниях по нескольким делам, затраты 
распределили пропорционально. Так, расходы 
каждого гражданина разделили на количество дел, 
где он представлял интересы. Затем полученные по 
спору суммы сложили. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа 
от 21.06.2023 по делу N А12-21690/2021

Суд восстановил работника, 
который написал заявление об 
уходе в период психического 

расстройства 

Работодатель устно требовал от 
сотрудника объяснить проступок ― 

кассация нарушений не увидела 

В договоре нет НДС — суд 
выступил против начисления 
налога сверх цены договора 

Представители инспекции 
участвовали в нескольких делах – 

суд распределил расходы 
пропорционально 
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Минтруд: если 
запись о работе 

внесена в трудовую 
книжку в раздел о 
награждениях, это 
нужно исправить 

 
 
 
 
 
 
 
 
Тот, кто ошибочно внес 
запись о работе в раздел с 
данными о награждении, 
должен исправить это 
нарушение. Так ведомство 
ответило на вопрос о 
неверно указанных данных 
об увольнении. 

Напомним, что в трудовой 
книжке записи не 
зачеркивают. 

Документ: Письмо 
Минтруда России от 

15.08.2023 N 14-6/ООГ-
5334 

 

Компенсацию вахтовикам проезда до работы по трудовому 
договору ФНС разрешила включать в расходы 

Налоговики разъяснили: когда работодатель оплачивает проезд вахтовикам 
от места жительства до работы по трудовому договору и локальному акту, 
расходы можно учесть в налоге на прибыль. То, что коллективного договора 
нет, значения не имеет. 

Такую оплату можно считать расходами на оплату труда. Подход применяют, 
когда пользуются транспортом общего пользования, спецмаршрутами или 
ведомственным транспортом. 

ФНС напомнила, что с марта 2023 года доставку сотрудников от места 
нахождения работодателя или пункта сбора до места работы и обратно 
организация проводит за свой счет в силу ТК РФ. Поэтому эти затраты 
учитывают в прочих расходах независимо от трудового или коллективного 
договора. 

Документ: Письмо ФНС России от 06.07.2023 N СД-4-3/8615@ 

Справка о среднем заработке для пособия по безработице: 
с 10 сентября применяют утвержденную форму 

Приказ Минтруда с формой справки опубликовали. В справку включили 
данные о работодателе и работнике. В отношении последнего нужно будет в 
числе прочего отразить период работы, привести сведения об отпусках по 
беременности и родам и по уходу за ребенком, если они были в течение 12 
месяцев перед увольнением, указать средний заработок. 

Ранее не было формы, утвержденной на федеральном уровне. Работодатели 
использовали формы, разработанные на региональном уровне. Если в 
субъекте РФ ее не было, разрешалось применять форму, которую 
рекомендовал Минтруд. 

Напомним, с 4 июля действуют новые правила расчета среднего заработка 
для пособия по безработице. 

Документ: Приказ Минтруда России от 27.07.2023 N 604н 

 

Проверить подлинность ряда товаров теперь можно и через Госуслуги: 
информация Минцифры 

 

С помощью мобильного приложения "Госуслуги" можно узнать 
производителя продукции, срок годности и т.д. По данным Минцифры, 
речь идет о многих товарах, которые маркируют в рамках системы 
"Честный знак". 

Чтобы проверить подлинность продукта, нужно в приложении выбрать 
"Госкан", разрешить доступ к камере и навести ее на двухмерный 
штрихкод. Он нанесен на упаковку товара и похож на QR-код. 

По итогам сканирования приложение покажет один из статусов: 

• зеленый — все в порядке; 

• серый — товар уже продали; 

• красный — продукция не подлинная или есть другие нарушения, 
например, истек срок годности. 

Напомним, похожим способом можно получить сведения о товаре и через приложение "Честный знак". 

Документ: Информация Минцифры России от 29.08.2023 
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Контрагента исключили из ЕГРЮЛ 
из-за невозможности ликвидации 

– Минфин пояснил, как учесть 
долги 

Инспекция вправе исключить юрлицо из 
ЕГРЮЛ в таких случаях: 

• организацию нельзя ликвидировать 
из-за того, что нет средств на такую 
процедуру и расходы невозможно 
возложить на учредителей 
(участников); 

• в ЕГРЮЛ есть сведения, по которым 
внесли запись об их 
недостоверности, в течение более 6 
месяцев с момента внесения такой 
записи. 

Если контрагента исключают из ЕГРЮЛ по 
таким основаниям, то налогоплательщик 
вправе признать дебиторскую 
задолженность безнадежной по основанию 
ликвидации и включить ее во 
внереализационные расходы. 

Такой долг можно признать безнадежным и 
по иным основаниям из НК РФ. 

При списании кредиторской задолженности 
по истечении срока исковой давности и иным 
основаниям (кроме ряда случаев) суммы 
долга учитывают во внереализационных 
доходах. Оснований для списания такого 
долга в НК РФ нет. 

Документ: Письмо Минфина России от 
12.07.2023 N 03-03-06/2/65088 
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Путевые листы, плата за НВОС, маркировка 

товаров: изменения для бухгалтера с 1 
сентября 

Объем сведений в путевых листах расширили, а порядок их 
оформления сделали более гибким. Для расчета платы за 
НВОС установили новые правила. Продавцам некоторых 
товаров нужно подготовиться к их цифровой маркировке. 

Путевые листы 

Объем сведений увеличили: нужно указывать СНИЛС 
водителя и реквизиты водительского удостоверения 
(серию, номер, дату выдачи). Разрешили выписывать: 

• 1 путевой лист на весь рейс, который превышает 
рабочий день водителя; 

• 1 путевой лист на несколько рейсов, если водитель 
выполняет их в течение 1 рабочего дня. 

Подготовить путевые листы на 1 автомобиль раздельно на 
несколько водителей можно только в бумажном виде. 
Путевые листы на каждого последующего водителя 
разрешили оформлять и после выпуска автомобиля на 
линию. В электронных путевых листах можно 
корректировать данные о водителях, а также о марках, 
моделях, регистрационных номерах прицепов 
(полуприцепов). Разобраться в правилах заполнения 
путевых листов с учетом всех изменений помогут готовые 
решения для коммерческих и бюджетных организаций. 

Документ: Приказ Минтранса России от 05.05.2023 N 159 

Плата за НВОС 
Рассчитывать плату за негативное воздействие на 
окружающую среду нужно по новым правилам. В них в числе 
прочего учтены новые виды отходов, которыми при 
определенных условиях могут выступать: 

• побочные продукты животноводства; 

• вскрышные и вмещающие горные породы. 

Установили формулы расчета платы для объектов 
различных категорий. Определили, как исчислять плату, 
если в течение отчетного периода категория объекта 
изменилась. 

Как применять новые правила, читайте в готовых решениях 
для коммерческих и бюджетных организаций. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 31.05.2023 
N 881 

Маркировка товаров 
Маркировать продукцию и направлять в систему "Честный 
знак" уведомления о вводе товаров в оборот 
должны производители и импортеры упакованной воды для 
детского питания. 

Вступили в силу правила маркировки: 

• соков и некоторых видов безалкогольных напитков 
(правила не касаются концентратов, свежеотжатых и 
замороженных соков, а также некоторой 
специализированной продукции); 

• кожных антисептиков и парфюмерно-косметической 
продукции для гигиены рук; 

• биологически активных добавок к пище; 

Читать далее... 

      

Подакцизные сахаросодержащие 
напитки: ФНС разъяснила 

особенности заполнения чека при 
продаже 

 

 

 

 

 

Налоговики рассмотрели ситуацию, когда 
организация покупает сахаросодержащие 
напитки в упаковке у изготовителя, который 
уже заплатил акциз. При их реализации не 
нужно указывать в чеке признак подакцизного 
товара. 

ФНС сослалась на разъяснения Минфина: 
плательщиками считают производителей 
сахаросодержащих напитков, а, например, 
при их реализации организациями общепита 
объекта обложения нет. 

Документ: Письмо ФНС России от 15.08.2023 
N ЗГ-3-3/10669 
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Пособие на погребение: с 8 сентября 

действует обновленный порядок 
возмещения расходов страхователя 

СФР утвердил новый порядок возмещения расходов 
страхователя на социальное пособие на погребение. По 
сравнению с прежними правилами изменения 
незначительные. Например, в рекомендуемых формах 
обоих заявлений убрали поле для кода подчиненности. 

В основном порядок не меняется. В частности, чтобы 
получить возмещение, нужно, как и ранее, подать в фонд 
заявление и справку о смерти. 

Напомним, страхователь выплачивает пособие на 
погребение в случае смерти работника или 
несовершеннолетнего члена семьи сотрудника. 

Документ: Приказ СФР от 28.07.2023 N 1471 

Увольнение директора по соглашению: 
Роструд разъяснил нюансы оформления 

документов 
Ведомство рекомендует наделить то или иное лицо 
полномочием подписать от имени работодателя 
соглашение об увольнении гендиректора. Например, 
ООО вправе сделать такой выбор при рассмотрении 
вопроса о прекращении полномочий руководителя. 
Соглашение может подписать: 

• председательствующий на общем собрании или 
участник общества, уполномоченный решением 
собрания; 

• председатель совета директоров (наблюдательного 
совета) общества или лицо, уполномоченное решением 
совета. 

Эти вопросы ТК РФ не регулирует.  

Документ: Письмо Роструда от 08.08.2023 N ПГ/16208-6-
1 

Декларация по НДС: новые коды операций 
рекомендованы ФНС 

Среди прочего назвали такие коды: 

• 1011225 — для реализации турпродукта в сфере 
внутреннего и (или) въездного туризма. Код подойдет 
для организаций, которые ведут туроператорскую 
деятельность; 

• 1011722 — для реализации организациям (кроме 
банков) цифровых прав, включающих одновременно 
цифровые финансовые активы и утилитарные цифровые 
права (в ряде случаев). Код применяют при реализации 
таких прав банками или физлицами; 

• 1011468 — для реализации физлицам 
несырьевых товаров (не из п. 2 ст. 164 НК РФ), ранее 
вывезенных в таможенной процедуре экспорта из России 
и продаваемых с зарубежного склада. Код пригодится 
российским организациям и ИП; 

• 1011470 — для аналогичной операции, как и для 
предыдущего кода, только по несырьевым товарам из п. 
2 ст. 164 НК РФ. 

Коды можно использовать, пока не поправят порядок 
заполнения декларации по НДС.    

  Документ: Письмо ФНС России от 18.08.2023 N СД-4-
3/10621@ 

 

Машиночитаемая доверенность: 
ФНС напомнила о кодах 

полномочий уполномоченного 
представителя 

Полномочия представителя, которые 
указывают в доверенности для взаимодействия 
с налоговиками в рамках НК РФ, содержатся в 
Справочнике полномочий представителя 
налогоплательщика (СППР). Его актуальная 
версия размещена на сайте ФНС в разделе 
"Представление налоговой и бухгалтерской 
отчетности". 

Для наделения полномочиями, например, 
подписывать и представлять в ИФНС 
документы (если нет для них отдельных кодов) 
и получать их в текущей версии СППР есть 
коды "03", "21" и "22". 

Документ: Письмо ФНС России от 16.08.2023 N 
ЗГ-3-26/10692 

Роструд о медосмотрах: нужно 
организовать их для водителей 
складского электропогрузчика 

Водителю погрузчика целесообразно 
проходить предрейсовые и периодические 
медосмотры, полагает ведомство. Неважно, 
выезжает он на дорогу общественного 
пользования или передвигается по закрытой 
территории. 

Отметим: ранее Роструд указывал, что 
водители, которые используют погрузчики 
только на складе работодателя, не обязаны 
проходить медосмотры перед рейсом или 
сменой. 

Документ: Письмо Роструда от 10.08.2023 N 
ПГ/16443-6-1 

Книга учета доходов и расходов по 
УСН: ФНС планирует обновить 

форму 
 

 

 

 

 
На общественное обсуждение выставили 
обновленную форму книги учета доходов и 
расходов и порядок ее заполнения. 

Раздел V, в котором отражают торговый сбор, 
уменьшающий налог по УСН, хотят сделать 
разделом VI. Новый раздел V будут заполнять 
плательщики, которые не производят выплаты 
физлицам. В нем станут показывать взносы на 
ОПС и ОМС к уплате в налоговом периоде по 
ст. 430 НК РФ, которые уменьшают по п. 3.1 ст. 
346.21 НК РФ налог (авансовые платежи). 

Документ: Проект приказа ФНС России 
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ФНС планирует обновить декларацию по НДПИ 

На общественное обсуждение выставили новую форму отчетности по НДПИ, порядок ее заполнения и 
формат подачи в электронной форме. Планируют, что документ вступит в силу по истечении 2 месяцев со 
дня опубликования, а первый раз отчитаться по-новому нужно будет за месяц, следующий за месяцем 
вступления в силу. 

По сравнению с действующей формой изменений немного. Наиболее существенно переработали подраздел 
7.1. Также предлагают добавить строки: 

• 206 в подраздел 2.1.2 для коэффициента, характеризующего динамику мировых цен на нефть Кц; 

• 095 в раздел 3 для показателя Ккг; 

• 145 в подраздел 8.1 для коэффициента Кю. 

Документ: Проект приказа ФНС России 

 

ЕНП: налоговики назвали преимущества уведомления перед платежками 
До конца 2023 года организации и ИП вправе представлять не 
уведомления об исчисленных налогах, а распоряжения на перевод 
денег. ФНС отметила, что подача уведомлений имеет ряд 
преимуществ, например: 

• в уведомлении всего 5 реквизитов: КПП, КБК, ОКТМО, отчетный 
период и сумма; 

• по всем авансам достаточно одного уведомления. Платежек же 
придется заполнять много, а в каждой по 15 реквизитов; 

• уведомление можно представить разными способами (по ТКС, через 
личный кабинет, а некоторые налогоплательщики могут и лично или 
почтой). 

Документ: Письмо ФНС России от 14.08.2023 N СД-4-3/10444 

РСВ: налоговики подготовили проект с изменениями 
Проект с поправками к форме, формату и порядку заполнения проходит общественное обсуждение. 

Так, в разделе "Достоверность и полноту сведений, указанных в настоящем расчете, подтверждаю" 
предлагают отражать единый регистрационный номер доверенности, если она электронная. 

Из-за новшеств в расчете взносов с выплат ряду иностранных работников предлагают: 

• изменить раздел 1 − отдельно приводить данные о взносах на пенсионное, медицинское страхование, 
страхование по ВНиМ с выплат физлицам из п. 6.2 ст. 431 НК РФ; 

• добавить подраздел 4, в котором нужно приводить расчет указанных взносов; 

• ввести приложение 5 со сведениями о физлицах, с выплат и вознаграждений которым начислили 
взносы по пп. 2 п. 6.2 ст. 431 НК РФ. 

Хотят заменить штрихкоды, добавить новые коды категории застрахованного лица. 

Документ: Проект приказа ФНС России 

Правительство утвердило график переноса выходных в 2024 году 
Добавили дни отдыха к майским праздникам и новогодним каникулам. Часть выходных перенесли с суббот 
27 апреля, 2 ноября и 28 декабря. Они станут рабочими. С учетом этого в связи с праздниками предстоит 
отдыхать: 

• с 30 декабря по 8 января; 

• с 23 по 25 февраля; 

• с 8 по 10 марта; 

• с 28 апреля по 1 мая и с 9 по 12 мая; 

• 12 июня; 

• 3 и 4 ноября; 

• с 29 по 31 декабря. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 10.08.2023 N 1314 

 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96419&dst=100025&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96419&dst=100027&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96419&dst=101365&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96419&dst=100019&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=429559&dst=100022&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=429559&dst=100421&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=429559&dst=100421&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=429559&dst=100137&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=429559&dst=100165&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=429559&dst=100544&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96419&dst=100015&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=453357&dst=100967&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=433507&dst=100021&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=218821&dst=100009&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=quest&n=218821&dst=100007&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96161&dst=100043&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96161&dst=100017&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96161&dst=100018&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96161&dst=100019&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96161&dst=100014&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96161&dst=100113&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=pnpa&n=96161&dst=100006&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=455140&dst=100005&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=455140&dst=100005&demo=1
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Обеспечительные меры: ФНС указала на нюанс с дебиторской задолженностью 

Применять меры, чтобы обеспечить исполнение решения налоговиков о привлечении к ответственности 
(или об отказе в таком привлечении), к дебиторской задолженности нельзя. Для этого нет правовых 
оснований. 

Дело в том, что дебиторской задолженности нет в перечне имущества, на отчуждение которого налоговики 
могут наложить запрет. Более того, по общему правилу такая задолженность не признается имуществом. 

ФНС ссылается на сложившийся подход судов. Так, ВС РФ указывал, что дебиторскую задолженность не 
учитывают при установлении имеющегося у налогоплательщика имущества, к которому можно принять 
обеспечительные меры. 

Документ Письмо ФНС России от 20.07.2023 N КЧ-4-18/9261@ 

Поле 101 в платежном поручении и статус 02: Минфин напомнил сроки применения 
временных правил 

Статус 02, который обозначает налогоплательщика, представляющего в 
инспекцию вместо уведомления об исчисленных налогах, сборах, авансовых 
платежах, страховых взносах платежку, применяют до 31 декабря 2023 года 
включительно. 

Напомним, платежку в 2023 году можно представлять, если уведомление ни 
разу не подавали. 

Документ: Письмо Минфина России от 15.08.2023 N 21-01-09/96405 

Профессиональное обучение: Минпросвещения 
С 26 августа вступил в силу новый список профессий рабочих и должностей служащих, по которым нужно 
спецобучение. Он заменит действующий перечень. 

В новом списке более 5 100 наименований. Профессии и должности сгруппированы по отраслям, а не по 
видам работ. Для каждой из них указаны код в соответствии с общероссийским классификатором, а также 
разряд, класс и категория (если они есть). 

Документ: Приказ Минпросвещения России от 14.07.2023 N 534 

Истребование документов: рекомендации ФНС инспекциям, на которые стоит 
обратить внимание 

Налоговая служба подготовила рекомендации по истребованию документов (информации) в порядке ст. ст. 
93, 93.1 и 93.2 НК РФ. 

Она привела утвержденные ранее принципы истребования. Можно выделить такие: 

• документы (информацию, пояснения) истребуют, если есть риск нарушения закона, с учетом его 
существенности. Использование льгот или заявление налога к возмещению не основание для 
обязательного истребования. Документы истребуют по отдельным операциям (сделкам). За период 
(несколько периодов) документы истребуют только для подтверждения выявленных налоговых 
нарушений; 

• в требовании используют четкие формулировки. Налогоплательщик должен однозначно понимать, 
какие документы (информацию, пояснения) представить; 

• истребуют те документы (информацию, пояснения), которые налогоплательщик не представлял 
ранее. 

Также ФНС отметила, например, такие моменты: 

• при определении перечня истребуемых документов должны учитывать, есть ли обязанность их 
составлять, служат ли они основаниями для расчета и уплаты налогов (сборов), подтверждают ли 
правильность расчета и своевременность уплаты; 

• нельзя заменять истребование документов включением его в другие документы (просьбы и т.п.), что 
позволяет налогоплательщику предположить, что он обязан представить их вне рамок ст. ст. 93 и 
93.1 НК РФ; 

• в требовании нужно перечислять все правовые нормы, на основании которых истребуют документы 
(информацию), сроки их представления, порядок исчисления сроков. 

Документ: Письмо ФНС России от 26.06.2023 N СД-4-2/8096@ 
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О решениях Правления СРО ААС от 25 августа 2023 года 
Съезд 
На очном заседании Правления СРО ААС от 25.08.2023 (протокол № 637) рассмотрены 
вопросы, связанные с подготовкой проведения очередного Съезда СРО ААС 27 октября 
2023 года: 

1.  Определена норма представительства для избрания на общих территориальных 
собраниях делегатов на Съезд СРО ААС (по состоянию на 1 сентября 2023 года) - 1 делегат 
от 150 членов. 

2. Утверждена предварительная повестка дня Съезда СРО ААС 

3. Принято решение о проведении очередных общих территориальных собраний СРО ААС. 

4. Определена предварительная повестка дня общих территориальных собраний, включая вопросы 
избрания делегатов Съезда СРО ААС, рассмотрение отчета территориального совета, избрание 
территориального совета. 

5. Определен перечень информации для предварительного ознакомления членов СРО ААС, в частности 
информация о выдвинутых кандидатах на избрание в состав территориального совета и в делегаты 
Съезда СРО ААС 

Правлением поручено территориальным советам СРО ААС провести заседания территориальных советов 
(Волго-Донскому ТС и Южному ТС СРО ААС провести совместное заседание территориальных советов) в 
сроки, определенные Положением об общих территориальных собраниях СРО ААС, с целью принятия 
решений по вопросам организации и проведения общих территориальных собраний. 

Ознакомиться с информацией и материалами подготовки к проведению очередного Съезда СРО ААС можно 
на сайте СРО ААС в разделе «Съезд» 

Утверждены новые нормативные акты 
Правление рассмотрело вопрос о текущем статусе исполнения мероприятий, предусмотренных Планом 
реализации Концепции развития аудиторской деятельности в РФ до 2024 года. Были обсуждены 
предварительные отчеты комитетов, комиссий и рабочих групп, запланированы дополнительные встречи для 
доработки и согласования проектов документов. 

Решением Правления СРО ААС утверждены следующие локальные нормативные акты (новые редакции, 
изменения): 

1.  Положение об Общих территориальных собраниях СРО ААС. 
 
Соответственно признано не действующим ранее утвержденное Положение об Общих территориальных 
собраниях, а также разделы 4, 5, 7 Типового положения о Территориальном отделении СРО ААС, в связи 
с тем, что указанные вопросы регламентируются иным локальным нормативным актом СРО ААС. 

2. Порядок предотвращения и урегулирования конфликта интересов в СРО ААС. 

3. Положение о Комитете по информации СРО ААС 

4. Положение о Комитете по профессиональной этике и независимости СРО ААС 

5. Положение о Комитете по международным связям СРО ААС 

Ознакомиться с протоколом Правления и локальными нормативными актами на сайте СРО ААС в разделах 
«Правление/Протоколы» и «Документы» 

Принято решение одобрить и направить на согласование в Банк России в порядке, предусмотренном ч.2 
ст.17.3 Федерального закона «Об аудиторской деятельности», проект Положения о Комитете аудиторских 
организаций на финансовом рынке СРО ААС. 

Программы повышения квалификации 
Правлением по предложению Комитета по профессиональному образованию утверждены в новой редакции 
программы ПК аудиторов – членов СРО ААС, соответствующих приоритетной тематике на 2023 год, а также 
программа ПК аудиторов – членов СРО ААС, предназначенная в том числе для обучения руководителей 
аудита общественно значимой организации. 

Ознакомиться с ППК на сайте СРО ААС в разделе «Повышение квалификации» 
Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/about/structure/sezd/
https://sroaas.ru/about/structure/pravlenie/
https://sroaas.ru/about/documents/
https://sroaas.ru/povyshenie_kvalifikacii/programmy-pkval-2023/
https://sroaas.ru/pc/actions/o-resheniyakh-pravleniya-sro-aas-ot-25-0823/
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Пресс-релиз расширенного заседания Совета Южного Территориального отделения 

от 24 августа 2023 года 
24 августа 2023 года в г. Краснодаре очно в формате видеоконференцсвязи 
(с подключением к конференции Zoom в режиме on-line) проведено расширенное 
заседание Совета Южного Территориального отделения Саморегулируемой организации 
аудиторов Ассоциации «Содружество». 

В ходе заседания были рассмотрены вопросы Повестки дня: 
1. О выдвижении кандидатов в персональный состав профильных Комитетов и Комиссий СРО ААС; 
Информация Председателя Совета Южного ТО СРО ААС Амирхаджиева И.Н. 
2. Текущие вопросы, обмен мнениями, разное. 
Информация Председателя Совета Южного ТО СРО ААС Амирхаджиева И.Н, Членов Совета 

В результате рассмотрения и обсуждения вопросов Повестки дня Расширенного заседания Совета Южного 
ТО СРО ААС приняты соответствующие решения, ознакомиться с которыми можно в Протоколе № 7 
Расширенного заседания Совета Южного Территориального отделения СРО аудиторов Ассоциации 
«Содружество» от 24 августа 2023 года, размещенном в разделе «Южное территориальное отделение» 
официального сайта СРО ААС. 

Источник: СРО ААС 

 
 

https://sroaas.ru/pc/regionalnye-novosti/pr-zas-yuz240823/
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Очередной Съезд СРО ААС 27 октября 2023 года 
Правлением СРО ААС от 19 мая 2023 года (протокол № 621) принято решение о 
проведении очередного Съезда СРО ААС. 

Дата проведения: 27 октября 2023 г. 
Время работы:  11:00 – 14:00 (МСК) 
Регистрация делегатов: 9:30 - 11:00.(МСК) 
Начало Съезда – 11:00 (МСК). 

Место проведения: г. Москва, Смоленская улица, дом 5, гостиница «Золотое кольцо», конференц-зал 
«Ярославль» (метро Смоленская, далее 5 минут пешком). 

Регистрация 

Начало регистрации - 9:30 
Окончание регистрации - 11:00 

Не зарегистрировавшийся делегат Съезда при определении кворума не учитывается и не 
вправе принимать участие в голосовании. 

По окончании времени регистрации делегатов дополнительная регистрация опоздавших не допускается, за 
исключением случаев отсутствия кворума в порядке, предусмотренном п.6.4. Положения о порядке созыва и 
проведения Съезда СРО ААС. 

Норма представительства на Съезде:  

Правлением СРО ААС от 25 августа (протокол № 637) принято об утверждении нормы представительства на 
очередном Съезде СРО ААС: 1 делегат от 150 членов (по состоянию на 01 сентября 2023 года). 

Формат участия 

Согласно Регламента организации и проведения 27 октября 2023 года очередного Съезда СРО ААС 
предусмотрено участие в формате очного присутствия и в формате видеоконференцсвязи.    

Каждому делегату Съезда (независимо от формата его участия в работе Съезда) предоставляется доступ к 
электронному сервису «Голосование», который размещается в Личном кабинете члена СРО ААС. 
 

Вопросы первоначальной повестки дня очередного Съезда: 

Открытие Съезда. Процедурные вопросы. 
1. Утверждение отчета о деятельности действующего коллегиального органа управления (Правления) 

СРО ААС 

2. Утверждение отчета исполнительного органа (Генерального директора) о результатах финансово-
хозяйственной и организационной деятельности СРО ААС 

3. Отчет Контрольно-ревизионной комиссии СРО ААС о проведении ревизии финансово-хозяйственной 
деятельности СРО ААС за 2022 год  

4. Утверждение годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности СРО ААС за 2022 год 

5. Определение приоритетных направлений деятельности СРО ААС на период до 2026 года 

6. Об изменении персонального состава Правления СРО ААС (избрание независимого члена 
Правления) 

Дополнительная информация для членов СРО ААС 

1. Права членов СРО ААС, связанные с работой Съезда: 

• избирать и быть избранными в органы управления, контрольно-ревизионные органы СРО ААС;  

• участвовать в избрании делегатов для участия в проведении Съезда; 

• выдвигать свою кандидатуру (для юридических лиц – кандидатуру своего представителя) для 
избрания делегатом Съезда;  

• направлять предложения в повестку дня Съезда.  

2. Направление информации и предложений к Съезду 

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/events/sezd/sezd-sro-aas-27102023/
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Вебинар IAASB «Предлагаемый международный стандарт по обеспечению 

уверенности в информации об устойчивом развитии: что нужно знать практикам и 
регулирующим органам» 

Дата проведения: 
06 сентября 2023 г. (среда), с 13:00 до 14:30 ET (с 20.00 до 21.30 по московскому времени) 
07 сентября 2023 г. (четверг), с 08:00 до 9:30 ET (с 15.00 до 16.30 по московскому времени) 

Форма проведения - онлайн 

Совет по международным стандартам аудита и заданий, обеспечивающих уверенность (IAASB) приглашает 
принять участие в вебинаре для глубокого изучения  проекта ISSA 5000 «Общие требования к заданиям, 
обеспечивающим уверенность в информации об устойчивом развитии». IAASB уделит внимание подходам к 
разработке стандарта и проблемам которые он решает. ISSA 5000 будет представлять собой 
всеобъемлющий, самостоятельный стандарт, подходящий для любого задания по обеспечению уверенности 
в информации об устойчивом развитии. 

Этот вебинар предоставит участникам, особенно практикующим специалистам, участвующим в заданиях, 
обеспечивающих уверенность в информации об устойчивом развитии, и регулирующим органам: 

• понимание того, как был разработан этот стандарт для обеспечения уверенности в информации об 
устойчивом развитии; 

• объяснение некоторых ключевых элементов заданий по обеспечению уверенности в информации об 
устойчивом развитии в соответствии с ISSA 5000; 

• хорошую основу для ознакомления с проектом ISSA 5000 и представления своих комментариев IAASB. 

Зарегистрироваться на вебинар 06 сентября 2023 года 

Зарегистрироваться на вебинар 07 сентября 2023 года 

Источник: СРО ААС 

 

https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=6ff1871f69&e=135b2a1608
https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&id=6ff1871f69&e=135b2a1608
https://ifac-org.zoom.us/webinar/register/WN_HEXOoHhjTCeNJnzBqSqNPQ#/registration
https://ifac-org.zoom.us/webinar/register/WN_mTCa0GrNTuK5hLzGLzmjuQ#/registration
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-iaasb-0609/


 

 
 

 

 

Опубл. Заказчик  Город  

Начальн. 
цена, 
руб. 

Дата 
окончания  

18.08.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ФИНАНСОВО-

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОНЦЕРН "САХАБУЛТ" Услуги 
по проведению финансового аудита 

Якутск 267 000 04.09.23 

17.08.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПРОФИЛАКТИКА" В 
ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ Оказание услуг 

по проведению аудиторской проверки годовой 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

«Профилактика» в ЕАО» с за 2023 г. 

Биробиджан 134 333 04.09.23 

18.08.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ЯМСКОГО ПОЛЯ-10" 
Оказание услуг по проведению аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности, составленной в соответствии с 
установленными в Российской Федерации правилами 

составления бухгалтерской (финансовой) отчетности, за 
2023 год (обязательный аудит) 

Москва 275 000 04.09.23 

16.08.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "КОМИ 
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕЛЕВИЗИОННЫЙ КАНАЛ" 

Оказание услуг по проведению ежегодного 
обязательного аудита годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «Коми республиканский 
телевизионный канал» за 2023, 2024, 2025 годы 

Сыктывкар 410 000 04.09.23 

17.08.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"АЙХАЛЬСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЖИЛИЩНОГО 

ХОЗЯЙСТВА" П.АЙХАЛ РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) 
Услуги по проведению финансового аудита 

Якутск 320 000 04.09.23 

21.08.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ "КАРЕЛКОММУНЭНЕРГО" 

Оказание услуг по обязательному аудиту бухгалтерской 
(финансовой) отчётности за 2022 год, 2023 год, 2024 год 

Петрозаводск 990 000 06.09.23 

22.08.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "МОСКОВСКАЯ 
КОЛЬЦЕВАЯ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА" Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности акционерного общества 

«Московская кольцевая железная дорога» за 2022 год 

Москва 1 634 666 07.09.23 

22.08.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "НЕГОСУДАРСТВЕННЫЙ 
ПЕНСИОННЫЙ ФОНД "АВИАПОЛИС" Проведение 
ежегодного обязательного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности АО «НПФ «Авиаполис», 
подготовленной в соответствии с требованиями 

отраслевых стандартов (ОСБУ) и международных 
стандартов финансовой отчетности (МСФО) за 2023 год. 

Москва 725 000 07.09.23 

23.08.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АРКТИКТЕЛЕКОМ" Услуги 
по проведению финансового аудита за 2023 год, 

подготовленной по российским стандартам учета и 
отчетности 

Якутск 360 000 08.09.23 

23.08.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД-КУРОРТ 

СОЧИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ Оказание услуг по 
проведению обязательного  аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности МУП г. Сочи "Водосток" за 2022 
год 

Сочи 253 916 08.09.23 

24.08.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "САДОВО-ПАРКОВОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "НЕВСКОЕ" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Санкт-
Петербург 118 200 11.09.23 

24.08.23 
СЕВЕРОДВИНСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"КОМБИНАТ ШКОЛЬНОГО ПИТАНИЯ" Оказание услуг по 

проведению обязательного ежегодного аудита 
Северодвинск 187 906 11.09.23 

ТЕНДЕРЫ 
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/?SECTION=audit&sortBy=active_from&orderBy=desc
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084479.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084479.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084316.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084316.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084316.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084387.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084564.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084564.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084632.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084632.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084632.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084659.html
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https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084727.html
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бухгалтерской (финансовой) отчетности Северодвинского 
муниципального унитарного предприятия «Комбинат 

школьного питания» за 2023 год 

24.08.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ПРЕДПРИЯТИЕ 
УГОЛОВНО-ИСПОЛНИТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЫ 

"АРХАНГЕЛЬСКОЕ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Санкт-
Петербург 232 200 11.09.23 

 

 

  

https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084773.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1084773.html
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 
председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 
Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 
законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 
в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 
регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  
E-mail: nosova@sroaas.ru 
 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 
СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 
Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 
взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 
деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 
наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 
аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 
профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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